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＜範圍：2-2~3-3 ＞ 

【劃卡代號：42】               班級：     座號：     姓名：  

※答案卡限用 2B鉛筆劃記，答案請劃記明確；若有劃記錯誤，請擦拭乾淨。分數以電腦讀卡分數為準。 

(所有題目，若有需要使用到，重力加速度皆為 10 m/s2 ) 

一、 單選題(1~20題，每題 3分，共 60分) 

1.牛頓坐在蘋果樹下看書時，被一顆掉下來的蘋果砸中頭部，蘋果掉落的過程，可用哪一項定律解釋？ 

  (A)慣性定律 (B)運動定律 (C)伽立略定律 (D)法拉第定律。 

 

2.在光滑的平面上，有一質量 50 公斤的台車，受到一水平推力的作用，獲得 3 m/s2的加速度，則該台車所受的水平推力為 

  多少牛頓？ (A) 100 (B) 150 (C) 200 (D) 250 牛頓 

 

3. 弘弘騎腳踏車出門，經過地上積水濺起水花，其水花濺起示意圖何者最正確？ 

 

 

 

 

 

4. 質量 5kg的物體靜置於不光滑的桌面上，今受一穩定水平推力 4N作用而做等加速度運動，在 6秒內進行了 3m的距離， 

   其加速度應為 (A) 0.8 m/s2 (B) 0.17m/s2 (C) 0.08m/s2 (D) 20m/s2。 

 

5. (甲)高樓逃生，下方鋪設救生氣墊；(乙)汽車加裝安全氣囊；(丙)籃球的支柱纏繞海綿墊； 

   (丁)水果以塑膠綿包裹。以上情況可以有效減少撞擊時之作用力的有幾項？ (A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 項 

6. 一物體體積 40cm
3
，質量 50 g，投入湖中，最後等速下沉，此時物體所受的浮力與阻力，浮力與阻力的合力應為多少 gw？              

(A) 0 gw (B) 10gw (C) 40gw (D) 50 gw 

 

7. 有一個 15 kgw的回收籃，志偉只用 10 kgw的力往上抬，回收籃仍靜止不動。由上述可知下列何者正確？ 

   (A) 回收籃所受合力為零                 (B) 回收籃所受合力為 5 kgw 

   (C) 地面給回收籃的反作用力為 15 kgw    (D) 地面給回收籃的反作用力為 10 kgw。 

 

8.  一小車抛錨失去動力，由一輛貨車拖著往前走。假設貨車及小車在路上等速前進， 

下列敍述何者正確？ (A)貨車對小車有施力，小車對貨車沒有施力 (B)因為等   

速前進，合力為零，因此兩車都沒有施力 (C)貨車對小車的施力大於小車對貨  

車的施力 (D)貨車對小車的施力等於小車對貨車的施力。 

 

9. 下列哪一種運動不需向心力？ (A)單擺擺動 (B)在路面轉彎處的車輛 (C)等速度運動的物體 (D)人造衛星環繞地球 

 

10. 下列何項物理量，沒有方向性？(A) 功 (B) 加速度 (C) 速度 (D) 力 

 

11. 如右圖，請問四位士兵中，誰的重力位能最大？(以地面為零位面) (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

  

12. 大約 200多年前，英國人找了一匹馬來作測試，想測出馬的力量，測試的器具 

    包括一組滑輪，以及一個重達 1000磅的物體。測試的結果，在馬的強力拉行 

    之後，該物體上升了 33英尺，經過換算後得到一個數據，這匹馬的馬力約為 

    550 磅 ▪ 英尺/秒，試問馬力的單位有可能為物理學中的哪種單位？  

    (A) 作用力   (B)能量   (C) 功率 (D) 壓力。 

http://tw.knowledge.yahoo.com/question/question?qid=1508010406409
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13. 一本靜止在桌上的書本，其重量的反作用力是什麼？ 

(A)桌子對書的支撐力 (B)地球吸引書本的力 (C)書本吸引地球的力 (D)書本與桌子間的摩擦力 

 

14. 一個物體在水平面上作等速率圓周運動,若圓周半徑為 r 公尺,物體的質量為 m公斤,則物體繞行兩圈後,向心力對物體 

的作功為多少焦耳？ (A)0 (B)2πm (C)4rπm (D)4rπmg  焦耳 

 

15. 若有一大型脫水槽，使人站立在脫水槽內，當脫水槽高速旋轉時，人會像衣物一般，離開地面 

且緊貼槽壁不滑落，如右圖所示，則此人做圓周運動所需的向心力由哪一種力提供？ 

(A)槽壁施給人的摩擦力  (B)此人的體重  (C)槽壁施給人的正向力  (D)此人不需要向心力  

 

16. 通訊衛星繞地球赤道運轉，其週期與地球自轉相同，此種衛星稱為「同步衛星」。由地面看此衛星好像是懸在高空中靜 

止不動。下列有關同步衛星的敘述，何者正確？ (A)它的位置太高，不受地球引力的作用，所以它能在高空中靜止不動  

(B)它所受太陽引力恰等於地球對它的引力 (C) 太空人在人造衛星中多了向心力，故秤體重會更重  

(D)它所受的地球引力恰等於它繞地球作圓周運動所需的向心力。   

 

17. 如右圖所示，在水平面上的正方形物體，四個角同時受到相同大小的作用力 F， 

    物體仍維持靜止(靜力平衡狀態)。試問 P 點受力方向為何？  

    (A)東 (B)西 (C)南 (D)北  

 

 

18. 質量 100kg的胖虎盪鞦韆，如右圖，鞦韆繩長度 1.5m，A 點和 C 點為最高點，此時胖虎的速度為 0，B點為最低點(重力 

    位能零位面)，不計任何阻力及摩擦力，則在 A點時胖虎的力學能為？  

    (A) 60 (B) 90 (C) 600 (D) 900 焦耳 

 

 

 

19. 質量 2公斤的物體靜置於光滑水平面上，受 4牛頓水平力作用，2秒內此水平力對物體的平均功率為： 

(A) 4W (B) 8W (C) 16W (D) 32W 

 

20. 往年台灣曾發生多次黑心油事件，造成國人食安莫大的恐慌。但大量的廢棄油品該何去何從？有些國家會發展生質柴油 

    來解決廢食用油的問題，也可做為生產替代能源的效益。請問下列哪一個選項非生質能？ 

    (A)宜蘭清水地熱區地熱能之永續利用研究 (B)八里垃圾焚化廠利用燃燒垃圾的熱能來發電 

    (C)利用大面積土地種植快速生長的植物，如利用甘蔗和玉米製成酒精，作為汽油、柴油的替代燃料 

    (D)農畜公司將豬的排泄物經發酵後產生沼氣燃燒進行發電。 

 

二、 題組 (21~32題，每題 3分，共 36分) 

【題組一】今年在卡達舉辦的世足賽，正在進行中，各國足球健將無不希望能為自己的國家搶下大力神盃， 

比賽中好球不斷，比賽用球約 500g，C羅大腳一踢，足球以 30m/s之速度水平飛向球門，根據上文請回答 

第 21~25題： 

21. 請問足球剛離開 C羅的腳時，足球的動能約為多少焦耳？  

    (A) 225焦耳 (B) 450焦耳 (C) 225000焦耳 (D) 450000 焦耳 

 

 

 

22. 守門員大手一拍將 C羅的球擋回去，足球在草地上滾了一段時間後停下，以下何者正確？ 

(A) 足球對守門員的作用力>守門員對足球的作用力    (B) 在地上滾時，重力對足球作正功  

(C) 在地上滾時，草地的摩擦力對足球作負功         (D) 整個過程不遵守能量守恆。 

 

北 
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23. 另一邊，梅西在罰踢自由球時，踢出一記不斷旋轉的香蕉球，穿過人牆直接破網？進入球門的瞬間，此球所受到的合力 

    與合力矩分別為？(A)合力 = 0，合力矩 = 0   (B)合力 ≠ 0，合力矩 ≠ 0 

            (C)合力 ≠ 0，合力矩 = 0  (D)合力 = 0，合力矩 ≠ 0 

 

24. 另一場大賽中，守門員施予草地上之足球一個垂直向上 1 公斤重的作用力抬起球來，試問此舉對足球所產生的加速度大 

    小為多少 m/s2？ (A) 1/50  (B) 1/500 (C) 10 (D) 20 m/s2 

 

25. 某場比賽結束後，球員以 10 m/s的速率將足球由下而上丟來慶祝比賽的勝利，假設不計空氣阻力與摩擦力，足球最高 

    能向上運動到多少公尺的高度？ (A) 10 m (B) 5 m (C) 2 m (D) 1 m。 

 

【題組二】火星，一直是人類最感興趣的星體之一，它具有稀薄的大氣，南北兩極發現有固態水，表面重 

力約為地球的 38％左右，比起其他太陽系的星體，重力條件更接近地球，似乎是個太空移民的好選擇， 但 

你知道離開地球前往太空旅行，需要解決多少的問題嗎？太空人在太空中，若周圍沒有較大的星體提供萬 

有引力，太空人便會飄浮在太空艙裡，需要抓著周邊的牆壁或扶手才能移動，無法像我們在地球上那麼自 

然的走動。若是離開太空艙，則需要使用氣體推進器，才能在失重的環境下順利的移動。當抵達目的地，  

準備降落在其他星球時，也得精算降落軌道、重力加速度與燃料的存量，若稍有不慎，恐怕會墜落在異鄉。 
    「絕地救援」是描述太空人受困火星的科幻片，劇中男主角馬克利用自身的知識與技術為自己開了一 

條活路，這告訴我們專業的重要性。面對不停改變的局勢，彈性思考才能在變化的情境中找到最合適的解 

答，因此大便也要當成肥料、接駁艙的外殼可以拆掉、太空衣要剌破才會噴出氣體因此能獲救等等。其中 

外太空接近是完全真空的，根據上文請回答第 26~29題： 

 
26. 由上面火星與地球的表面重力關係，你覺得下面哪個推論較正確？ 

(A) 火星重力太小，向心力太小沒辦法讓物體作圓周運動           (B) 同樣的物體，在火星和地球的重量也會相同 

(C) 質量相同的火箭要脫離火星和地球，在火星所需的燃料較少 

(D) 因為火星重力小，所以地表附近的物體落下不會作等加速度運動。 

 

27. 試問太空人利用剌破太空衣，使得他可以在外太空中前進的原因是下列何者？ 

(A) 主要是利用游泳的動作，來產生反作用力以前進      (B) 噴出的氣體反推太空人的力 

(C) 噴出氣體減少重量產生浮力                        (D) 噴出的高速氣流減少空氣阻力。 

 

28. 承上題，太空人刺破太空衣時應該使缺口朝向哪個方向以順利前往維修站？ 

    (A) 甲  (B) 乙 (C) 丙 (D) 丁。 

 

 

 

29. 若火星與地球皆為圓球形，且火星的半徑約為地球的一半，將地球質量訂為 1，請問火星的質量約為多少？  

(A) 1.38 (B) 0.38 (C) 0.19 (D) 0.095。 

 

【題組三】正所謂「能力越大，責任越大。」，超級英雄們真的很忙，常常要為了保護地球，出生入死，

以下是他們所參與的一些行動，請回答第 30~32題， 

30. 下列敘述與科學原理的配對，哪組錯誤？ 

(A) 「鋼鐵人腳向下噴出廢氣飛上天」：主要是利用萬有引力 

(B) 「雷神索爾暫時失去神力，無法拿起雷槌」：雷槌所受合力為零 

(C) 「美國隊長旋身擲出盾牌，使盾牌以切線方向飛出打倒敵人」：牛頓第一運動定律、圓周運動 

(D) 「浩克一拳打飛洛基」：牛頓第二運動定律、洛基獲得了動能。 

31. 鋼鐵人將核彈導向地球上空的外星船艦，隨即氣力放盡往地面墜落，千鈞一髮之際，綠巨人浩克蹬地後躍起在空中接住 

    鋼鐵人，並靠向一旁的大樓一邊摩擦一邊落下地面，以下何者正確？ 

    (A) 鋼鐵人落下的過程中，重力位能減少，動能不變             (B) 整個過程遵守力學能守恆 

    (C) 浩克蹬地的作用力小於地板給他的反作用力                 (D) 掉落過程中，浩克所受大樓摩擦力作負功  
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32. 鋼鐵人的盔甲能源主要是來自使用核融合技術的「弧形反應爐（Arc Reactor）」，反應爐核心使用鈀金屬原料，其功率 

    高達驚人的 80億瓦特，關於鋼鐵人的敘述，以下何者正確？ 

(A)  鋼鐵人的飛行極速約為 600m/s，若鋼鐵人(含盔甲)重量為 100kgw，則其達極速時，動能約為 18000000焦耳 

(B)  使用核融合技術的弧形反應爐，其原理與現在世界各國的核電廠是一模一樣的 

(C)  鋼鐵人從手腕向前方發射小型飛彈時，身體也會同時受到向前方的反作用力 

(D)  鋼鐵人施力 2000牛頓想舉起桌上的雷神之槌(桌子高度 1m)，卻因雷神之槌神奇的設計而無法舉起，因此鋼鐵人 

  對雷神之槌只有作功 2000焦耳。 

 

三、 挑戰題 (33~36題，每題 1分，共 4分) 

33. 如右下圖，有一匹質量 550 kg 的馬，正想利用一條繩索將質量 50 kg的猴子，以上升加速度為 2 m∕s2
的等加速度運 

動拉上高地，若不考慮繩索與石頭、馬蹄與地面的摩擦力時，則馬的拉力(F) 最可能為多少牛頓？   

    (g=10 m∕s2) (A) F=7200 牛頓  (B) F=6000牛頓   (C) F=720牛頓  (D) F=600 牛頓   

                                                                              
34.志偉以 30牛頓的定力，將質量為 5公斤的物體經由平面推動到斜面頂端，如右下圖(一)；物體從平面開始到斜面頂端之 

   V-t圖，如圖(二)。請問物體在全程運動的過程中，摩擦力共作功若干焦耳？  

   (A)－340焦耳 (B)－300焦耳 (C)－250焦耳 (D)－220焦耳。 

   (提示:物重在沿斜面方向的下滑分力為物重 乘以 高/斜面長) 

 

 

35. 質量200公克的玩具車，上緊發條後釋放（彈力位能2焦耳），如下

圖示。如果玩具車衝上斜坡的最大高度為60公分。則此運動

過程因損耗所產生的熱能約為？（g=10m/s2
） 

（A）0.2   （B）0.4  （C）0.6  （D）0.8   焦耳 

 

 

 

 

36. 施 100N的力於某盒子，使此盒子產生加速度為 2 m/s2
 (向上)，盒子內有一彈簧及一質量 5kg的物體，若重力加速度為

10 m/s2
，此物體所受的彈力大小為 (A)2kgw (B)4kgw (C)6kgw (D)7kgw 

 

 

 

 

 

 

 

試題結束!! 

100N 


